



Совет Безопасности

Семьдесят восьмой год

Предварительный отчет

9311-е заседание

Среда, 26 апреля 2023 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Небензя/г-н Полянский (Российская Федерация)

Члены:

Албания	г-н Ходжа
Бразилия	г-н ди Алмейда Филью
Китай	г-н Гэн Шуан
Эквадор	г-н Перес Лус
Франция	г-жа Бродхерст Эстиваль
Габон	г-н Бьян
Гана	г-н Агъеман
Япония	г-жа Сино
Мальта	г-жа Гатт
Мозамбик	г-н Фернандиш
Швейцария	г-н Хаури
Объединенные Арабские Эмираты	г-н аль-Мазруи
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Экерсли
Соединенные Штаты Америки	г-н Делорентис

Повестка дня

Вопрос о Гаити

Доклад Генерального секретаря об Объединенном представительстве
Организации Объединенных Наций в Гаити (S/2023/274)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0601 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

23-11843 (R)

Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 00 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Вопрос о Гаити

Доклад Генерального секретаря об Объединенном представительстве Организации Объединенных Наций в Гаити (S/2023/274)

Председатель: На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании представитель Гаити, Доминиканской Республики и Канады.

От имени Совета я приветствую министра иностранных дел Гаити Его Превосходительство г-на Жана Виктора Женё и министра иностранных дел Доминиканской Республики Его Превосходительство г-на Роберто Альвареса Хилия.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря по Гаити и главу Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити г-жу Марию Исабель Сальвадор и Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-жу Геду Фатхи Вали.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2023/274, в котором содержится доклад Генерального секретаря об Объединенном представительстве Организации Объединенных Наций в Гаити.

Сейчас я предоставляю слово г-же Сальвадор.

Г-жа Сальвадор (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я хотела бы поблагодарить Вас за эту возможность выступить в Совете впервые после того, как в этом месяце я вступила в должность Специального представителя Генерального секретаря по Гаити. Для меня также большая честь приветствовать министров иностранных дел Гаити и Доминиканской Республики Женё и Альвареса Хилия.

В течение моей первой недели пребывания в Гаити у меня была возможность пообщаться с представителями гражданского общества, в частности с женскими группами, а также с представителями национальных властей и старшими должностными лицами правительства. Кроме того, у меня была возможность пройтись по ряду улиц Порт-о-Пренса, где я ощутила то напряжение и осознала тот страх, которые гаитяне испытывают ежедневно.

В ходе первоначального обмена мнениями и первых контактов я отметила, что путь налаживания гаитянами диалога по восстановлению демократических институтов в стране уже определен. Однако общий настрой свидетельствует о том, что двигаться вперед будет сложно, если не будет эффективным образом решена проблема повсеместного отсутствия безопасности.

Со времени последнего выступления в Совете моей предшественницы в январе (см. S/PV.9247) наблюдается рост преступной деятельности банд. Уровень насилия со стороны банд с угрожающей скоростью растет даже в районах, ранее считавшихся относительно безопасными, — в Порт-о-Пренсе и за пределами столицы. Подобное ужасающее насилие, в том числе сексуальное, особенно в отношении женщин и девочек, в районах, где орудуют банды, свидетельствует о том терроре, от которого страдает большая часть населения Гаити.

Позвольте мне поделиться статистикой, которая иллюстрирует шокирующий рост преступности в Гаити. По данным Гаитянской национальной полиции и Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ), в первом квартале 2022 года было зарегистрировано 692 преступных деяния, в их числе — убийства, изнасилования, похищения и публичные расправы. За тот же период в 2023 году количество зарегистрированных преступных деяний увеличилось более чем в два раза и достигло 1647 случаев. В прошлом месяце был зафиксирован самый высокий уровень таких инцидентов с 2005 года.

В условиях все большей жестокости вооруженных банд, которые ведут борьбу за контроль над районами столицы, и ограниченного присутствия или полного отсутствия полиции некоторые жители начали сами решать проблемы. Такое развитие событий неизбежно ведет к разрушению социальной структуры, что будет иметь непредска-

зуемые последствия для всего региона. Как членам Совета, вероятно, известно, всего два дня назад в Порт-о-Пренсе группа мирных жителей захватила 13 человек, которые подозревались в участии в деятельности банд и содержались под стражей в полиции, избила их до смерти и сожгла их тела.

Правительство продолжает укреплять потенциал Гаитянской национальной полиции. Однако эти силы испытывают острую нехватку кадров и плохо оснащены для борьбы с насилием и преступностью. Гибель сотрудников полиции, их увольнения и рост числа уходящих в отставку полицейских привели к сокращению ее оперативной численности с 14 772 до примерно 13 200 человек, из которых только около 9000 выполняют полицейские функции. По всей стране охрану общественного порядка в отдельный конкретный момент времени осуществляют едва ли 3500 полицейских. Тем временем набор новых сотрудников полиции был приостановлен из-за ухудшения ситуации в области безопасности и материально-технических трудностей.

Национальной полиции удалось провести несколько эффективных операций по борьбе с бандитизмом, однако эти успехи в области безопасности оказались всего-навсего кратковременными. Невозможно переоценить важность оказания международным сообществом в срочном порядке поддержки полиции в целях решения проблемы стремительного ухудшения ситуации в области безопасности.

Помимо предоставления оперативной поддержки, в которой нуждается национальная полиция, необходимо в безотлагательном порядке на национальном уровне добиться прогресса в поиске выхода из затянувшегося политического тупика. Это имеет основополагающее значение для восстановления устойчивой и долговременной безопасности, а также социально-экономической стабильности.

Несмотря на проблемы в области безопасности в Гаити, продолжают усилия по выполнению соглашения от 21 декабря. Недавно созданный Высший переходный совет, с членами которого я имела возможность встретиться, продолжает сотрудничать с правительством и различными заинтересованными сторонами. Их усилия по расширению консенсуса в отношении дальнейших действий продолжаются, как и осуществление соглашения, в том числе принятие мер в целях создания Временного

избирательного совета. Это важное достижение имеет решающее значение с точки зрения возможности организации выборов, которые, как мы надеемся, положат начало возвращению к демократическому управлению.

Кассационный суд начал функционировать 28 февраля и готов привести к присяге новый Временный избирательный совет, как только он будет создан. Параллельно с этим этот суд также приступил к устранению препятствий, с которыми сталкиваются судебные органы.

В соответствии с соглашением от 21 декабря и в рамках усилий по продолжению диалога важнейшую роль будут играть предстоящий форум по национальной безопасности и политические обсуждения в формате круглого стола, которые будут организованы под эгидой Высшего переходного совета. Целью является формирование национального консенсуса по созданию необходимых для проведения выборов условий в области безопасности и политических условий. Несмотря на эти политические успехи, процесс в целом остается нестабильным и уязвимым в условиях ухудшающейся ситуации в сфере безопасности.

Теперь я хотела бы перейти к ситуации в области прав человека. В связи с ростом насилия со стороны вооруженных банд гаитяне продолжают страдать от одного из самых тяжелых за последние десятилетия кризисов в области прав человека. С наибольшим числом посягательств на права человека сталкивается население районов, находящихся под контролем банд. Опросы, проведенные Объединенным представительством Организации Объединенных Наций в Гаити, свидетельствуют о том, что банды продолжают прибегать к сексуальному насилию, в том числе групповым изнасилованиям, в целях терроризирования жителей районов, находящихся под контролем их соперников, и причинения им боли. Также поступали сообщения о том, что банды используют и другие формы сексуального насилия, такие как сексуальная эксплуатация, в отношении женщин и девочек, проживающих в общинах, находящихся под их влиянием.

Жертвами самых чудовищных преступлений, в том числе убийств, похищений и изнасилований, становятся и дети. За последние три месяца школьники получали огнестрельные ранения прямо в классе и становились жертвами похищений прямо у стен школы. Кроме того, в конце прошлого года из-за насилия

и вымогательств со стороны членов банд многие школы закрылись. Несмотря на то, что в начале 2023 года большинство школ вновь открылись, многие дети не вернулись к учебе из-за насилия, имеющего место в окрестностях их школ или в их районах, либо из-за неспособности их семей платить за обучение. Я глубоко потрясена сообщениями о том, что снайперы без разбора стреляют по мирным жителям. Находясь в чрезвычайно уязвимом положении, дети становятся жертвами вербовки в состав вооруженных банд. Назначение Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по правам человека по просьбе правительства Гаити независимого эксперта по правам человека — это отрадное событие, которое позволит укрепить механизмы мониторинга и защиты прав человека.

(говорит по-французски)

Я решительно осуждаю широкое распространение случаев сексуального насилия, совершаемого вооруженными бандами. Сообщения о таких инцидентах поступают гораздо реже, чем о других видах насилия, в частности, из-за страха мести, стигматизации со стороны семей и общин и ограниченной доступности медицинских и психосоциальных услуг. Крайне важно, чтобы эти преступления не оставались без наказания и чтобы виновные в совершении сексуального насилия привлекались к ответственности.

В гуманитарной помощи нуждается почти половина населения — 5,2 миллиона человек. По сравнению с ноябрем 2022 года число внутренне перемещенных лиц в коммуне Порт-о-Пренс увеличилось на 50 процентов. С момента новой вспышки холеры в октябре было зафиксировано около 39 000 случаев подозрения на холеру. Организация Объединенных Наций и ее гуманитарные партнеры остаются на местах и обеспечивают предоставление основных услуг. В период с марта по апрель в районах Порт-о-Пренса, контролируемых бандами, было проведено не менее 22 чрезвычайных миссий.

(говорит по-английски)

В заключение я хотела бы подчеркнуть настоятельную необходимость санкционированного Советом Безопасности развертывания международных специализированных сил, как это было сформулировано Генеральным секретарем в его письме от 8 октября 2022 года (S/2022/747). Нам необходимо найти новые способы определения формата сил для поддержки Гаитянской национальной полиции.

Гаити нуждается в срочной помощи в деле противодействия растущему насилию со стороны вооруженных банд и укрепления потенциала сил полиции. Значительное ухудшение ситуации в области безопасности в стране по-прежнему требует внимания и действий со стороны международного сообщества. Кроме того, дальнейшая задержка в решении проблемы беспрецедентного уровня нестабильности в Гаити может привести к дестабилизации региона. Решительная поддержка Совета Безопасности по-прежнему имеет решающее значение для обеспечения безопасности, верховенства права, стабильности и мира в Гаити.

Время не терпит, и народ Гаити заслуживает срочных действий со стороны Совета Безопасности. Если не оказать поддержку народу Гаити, то не удастся разорвать порочный круг насилия и политического, социального и экономического кризиса, с которым он ежедневно сталкивается. Нельзя откладывать решение этой серьезной проблемы. Народ Гаити не может ждать. Нам нужно действовать прямо сейчас.

Председатель: Благодарю г-жу Сальвадор за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же Вали.

Г-жа Вали *(говорит по-французски)*: Я благодарна Управлению Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) за вновь предоставленную возможность выступить в Совете Безопасности по вопросу об ухудшающемся кризисе в области безопасности, который парализует Гаити. Со времени моего последнего выступления в Совете в сентябре (см. S/PV.9136) такие проблемы, как неэффективная работа правоохранительных органов, эскалация насилия и рост масштабов организованной преступной деятельности, продолжают подпитывать кризис и никак не облегчают положение жителей страны. Напротив, эти явления постепенно усугубляют кризис и ослабляют национальные усилия по обеспечению мира и безопасности. Еще большую тревогу вызывает динамика деятельности групп за пределами Порт-о-Пренса, которые непосредственно вовлечены в торговлю все более совершенным оружием и стремятся завербовать новых членов в лагерях для перемещенных лиц.

(говорит по-английски)

В последнем докладе Генерального секретаря об Объединенном представительстве Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) (S/2023/274) отмечается эскалация насилия и усугубление проблемы отсутствия безопасности в стране, включая рост числа убийств и похищений людей. Ситуация усугубляется незаконными потоками огнестрельного оружия и наркотиков в Гаити, что подпитывает насилие и приводит к новым сложным проблемам. В прошлом месяце УНП ООН опубликовало доклад «Криминальные рынки Гаити: выявление тенденций в сфере оборота огнестрельного оружия и наркотиков», который мы имели честь представить на первом заседании Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 2653 (2022).

В этом докладе представлена тревожная картина. В Гаити ввозится все более современное крупнокалиберное стрелковое оружие и боеприпасы, причем большая часть новейшего оружия и боеприпасов попадает в страну нелегально по суше, воздуху и, чаще всего, по морю. Серьезные ограничения в возможностях морского контроля, нехватка персонала и оборудования, а также отсутствие инфраструктуры пограничного контроля и патрулирования сводят на нет усилия по пресечению потоков оружия, что приводит к беспрецедентно высокому уровню совершаемого бандитами насилия. Хорошо вооруженные преступные группировки нападают на такие критически важные объекты инфраструктуры, как порты, зернохранилища, таможенные пункты, полицейские участки, здания судов, тюрьмы, предприятия и жилые районы. Они также установили контроль над основными автомагистралями и дорогами, ведущими к столице страны. Некоторые банды расширили территорию своей деятельности за пределами Порт-о-Пренса.

Тяжелая ситуация в сфере безопасности подвергает чрезмерной нагрузке органы национальной полиции, таможенные и пограничные службы, а также органы береговой охраны Гаити, имеющие и без того ограниченные возможности. Гаити делает все возможное для осуществления мер по обеспечению безопасности, однако это приводит к огромному числу человеческих жертв. Стремительно растет число убийств, и все больше полицейских становятся жертвами банд и погибают при исполнении служебных обязанностей.

Между тем проблемы, с которыми сталкиваются правоохранительные органы и службы пограничного контроля Гаити, делают страну притягательным центром для наркоторговцев. Гаити становится перевалочным пунктом для контрабанды наркотиков, в первую очередь кокаина и каннабиса, которые поступают через государственные, частные и незарегистрированные порты, а также подпольно действующие взлетно-посадочные полосы; большая часть этих наркотиков поставляется в Северную Америку и Западную Европу.

Ввиду расширения мирового рынка незаконных наркотиков и рекордно высокого уровня глобального спроса и предложения на кокаин угроза контрабанды наркотиков как дестабилизирующего фактора в Гаити только возрастает. Эти реалии подрывают перспективы политического процесса, не говоря уже о катастрофических последствиях для усилий по решению проблемы острого голода и доступа к основным услугам. Международному сообществу и заинтересованным партнерам необходимо срочно разработать и поддержать комплексные широкомасштабные мероприятия по оказанию помощи правоохранительным органам и службам пограничного контроля для предотвращения незаконных потоков и содействия стабилизации ситуации.

Совет Безопасности неоднократно подчеркивал важность укрепления потенциала Гаитянской национальной полиции, включая ее специализированные подразделения, занимающиеся вопросами границ, наркотиков и огнестрельного оружия. Кроме того, необходимы значительные инвестиции для проведения реформ в сфере работы полиции с населением и уголовного правосудия, а также для борьбы с коррупцией и отмыванием денег.

В условиях коррупции и существования патронажных сетей активно развиваются черные рынки, которые характеризуются сложной сетью связей между государственными и частными субъектами, замешанными в контрабанде, в то время как коррупция в секторе уголовного правосудия приводит к безнаказанности. Условия для политического процесса, ведущего к миру, могут быть обеспечены только тогда, когда в Гаити будут созданы институты и потенциал, которые позволят стране справиться с этими задачами.

Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности продолжает работать со своими партнерами, с тем чтобы помочь заложить основу для прогресса, необходимого Гаити. Со времени моего последнего выступления в Совете по этой теме УНП ООН ускорило оказание помощи в области пограничного контроля. Наше Управление успешно провело оценку шести пограничных пунктов, выявив неотложные потребности в оборудовании, в том числе для поддержки деятельности по патрулированию и осведомленности об обстановке в морской акватории, и в данный момент наше Управление занимается закупкой оборудования, которое будет предоставлено национальным властям.

Параллельно с этим мы изучаем возможности более тесного сотрудничества между Гаити и Доминиканской Республикой в области пограничного контроля в целях выработки общего набора навыков, а также формирования общего видения и обязательств. Мы готовы сотрудничать с обеими странами и расширять нашу поддержку, но для этого необходимо инвестировать гораздо больше средств. УНП ООН также продолжает оказывать поддержку Главному таможенному управлению Гаити, и я хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поздравить его сотрудников с некоторыми многообещающими результатами, которых они добились. Только в прошлом месяце сбор таможенных поступлений увеличился на 44 процента по сравнению с предыдущим месяцем и на 216 процентов по сравнению с мартом 2022 года. Кроме того, наше Управление сотрудничает с Организацией американских государств в целях укрепления потенциала Гаити по расследованию, судебному преследованию и вынесению судебных решений по делам о коррупции, отмывании денег и экономических преступлениях, а также в целях улучшения обмена информацией с международными следователями по делам о транснациональной организованной преступности.

Это важные первые шаги, но масштаб того, что необходимо сделать в Гаити, требует больших международных инвестиций и поддержки. Стране необходима комплексная устойчивая поддержка, которая дополнила бы любые операции и помощь, оказываемую правоохранительным органам Гаити, и позволила бы сформулировать долгосрочную стратегию по восстановлению институтов уголовного правосудия и служб пограничного и таможен-

ного контроля. Именно благодаря этим основным усилиям мы сможем защитить народ Гаити от насилия в долгосрочной перспективе, вернуть нормальную и безопасную повседневную жизнь и подготовить почву для более эффективных усилий по удовлетворению основных человеческих потребностей.

УНП ООН с удовлетворением отмечает установление режима санкций, что будет способствовать борьбе с безнаказанностью за преступления, совершенные в Гаити. Мы поддерживаем Группу экспертов, сформированную Советом Безопасности, и будем оставаться в ее распоряжении в рамках своего мандата и своих возможностей. Мы также будем продолжать тесно сотрудничать с ОПООНГ и Канцелярией Специального представителя Генерального секретаря. Наше сотрудничество сыграло ключевую роль в разработке эффективных мер по контролю границ, борьбе с коррупцией и отмыванием денег, обеспечению уголовного правосудия и верховенства права. Пользуясь возможностью, я благодарю ОПООНГ и приветствую Специального представителя Генерального секретаря по Гаити г-жу Марию Исабель Сальвадор. Я очень надеюсь на тесное сотрудничество с ней и заверяю ее, что она может рассчитывать на полную поддержку моего Управления.

(говорит по-французски)

Мы все знаем, что политические аспекты, безопасность, гуманитарная деятельность и развитие носят взаимосвязанный и взаимоукрепляющий характер. Я хотела бы еще раз подчеркнуть важность оказания финансовой поддержки, соразмерной поставленным задачам, чтобы помочь Гаити создать сильные институты безопасности и правосудия и устранить коренные причины нестабильности. УНП ООН укрепляет свои программы поддержки в Гаити в тесном сотрудничестве со своими национальными, региональными и международными партнерами, чтобы эта страна могла восстановить основы мира и безопасности, необходимые для ее экономического развития и благосостояния ее граждан.

Председатель: Я благодарю г-жу Вали за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

Г-н Делорентис (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я хотел бы приветствовать Специального представителя Генерального секретаря Марию Исабель Сальвадор, которая впервые выступает в Совете Безопасности после объявления Генеральным секретарем о ее назначении 1 марта. Хочу также поблагодарить Исполнительного директора Управления Организация Объединенных Наций по наркотикам и преступности Вали за ее сообщение и поприветствовать участников сегодняшнего утреннего заседания - министров иностранных дел Гаити и Доминиканской Республики.

Соединенные Штаты выражают удовлетворение в связи с назначением Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по правам человека Уильяма О'Нила независимым экспертом по правам человека в Гаити. Сегодня остро востребованы мониторинг ситуации с правами человека и информирование о ней с особым акцентом на безопасность и благополучие женщин и детей.

Как уже было сказано сегодня утром, доклады о ситуации с безопасностью и гуманитарной ситуации в Гаити рисуют чудовищную картину. В столице Порт-о-Пренс в школах и общественных местах терроризируют и вербуют молодежь. Бандитизм угрожает повседневной жизни граждан и экономическому процветанию Гаити. Женщины и девочки наиболее уязвимы перед неприемлемо высоким уровнем сексуального и гендерного насилия, используемого для нагнетания страха и запугивания людей. Нас беспокоит разгул бандитизма. По данным Организации Объединенных Наций, в первом квартале этого года число убийств увеличилось на 21%, а похищений — на 63%. Как отметили Специальный представитель и Организация Объединенных Наций, школы закрывались после беспорядочных бандитских перестрелок, случайными жертвами которых становились учителя и ученики. Вблизи школ часто похищали детей и родителей.

Соединенные Штаты также самым решительным образом осуждают убийство доблестных сотрудников Гаитянской национальной полиции при исполнении ими своих служебных обязанностей. Жестокость и коварство, с которыми бандиты совершают эти преступления, вызывают глубокую тревогу.

Политическая стабильность является ключевым условием восстановления мира и безопасности в стране. После подписания в декабре 2022 года соглашения, известного как «Национальный консенсус в поддержку всеохватного перехода и прозрачных выборов», произошли позитивные политические события, включая назначение членов Высшего переходного совета и Кассационного суда. Эти политические события обнадеживают, однако мы настоятельно призываем правительство Гаити и все политические силы сформировать открытый для всеобщего участия и представительный временный избирательный совет для восстановления демократических механизмов управления страной.

Несмотря на увеличение объемов помощи со стороны международного сообщества, для поддержания безопасности, обеспечения работы органов здравоохранения и сохранения стабильности в Гаити необходимо делать больше. Приветствуем недавнее утверждение Организацией Объединенных Наций общесистемного протокола введения в действие расширенных мер гуманитарного реагирования в Гаити для решения проблем неполноценного питания, распространения холеры и гендерного насилия и для защиты детей в стране. Соединенные Штаты выделили более 90 миллионов долларов на поддержку Гаитянской национальной полиции и предоставили Гаити более 204,7 миллиона долларов в порядке гуманитарного финансирования. За последние шесть месяцев США объявили о выделении дополнительных 56 миллионов долларов на гуманитарную помощь, доставили в Гаити 450 тонн медицинских материалов и других предметов в порядке оказания логистической помощи и помощи в обеспечении работы систем водоснабжения и канализации, а также в улучшении санитарно-гигиенической обстановки в стране и поставили 232 тонны средств индивидуальной защиты для работников сферы здравоохранения, регидратационные жидкости для больных холерой и таблетки для обеззараживания воды.

Правительство и народ Гаити обратились за международной поддержкой для решения проблем с насилием и безопасностью. Соединенные Штаты продолжают сотрудничать со все большим числом международных партнеров в целях удовлетворения острой потребности в обеспечении безопасности в стране. Совету Безопасности необходимо сделать все от него зависящее для оказания помощи Гаи-

ти, в том числе ввести дополнительные санкции против тех, кто финансирует и разжигает насилие и дестабилизирует ситуацию в Гаити. Соединенные Штаты солидарны с гаитянским народом в эти трудные времена.

Г-н Перес Лус (Эквадор) (*говорит по-испански*): Прежде всего хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) г-жу Марию Исабель Сальвадор за ее содержательный доклад и пожелать ей всяческих успехов в ее работе. Благодарю также Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности Геду Фатхи Исмаил Вали за представленную информацию. Приветствую участие в сегодняшнем заседании министров иностранных дел Гаити и Доминиканской Республики, а также Постоянного представителя Канады.

Мы начинаем не с нуля. Хочу отметить исключительную работу г-жи Хелен Ла Лим на посту главы ОПООНГ, о которой нельзя в полной мере судить только по ситуации на местах, поскольку острые проблемы с безопасностью превышает кадровые, материально-технические и институциональные возможности ОПООНГ, в котором только 42 гражданских сотрудника уполномочены давать консультации по вопросам работы полиции и пенитенциарных учреждений. Вместе с тем работа Объединенного представительства по-прежнему имеет решающее значение для успеха усилий по достижению политической стабильности, обеспечению надлежащего управления, поощрению и защите прав человека, координации и поддержке межгаитянского диалога.

Совет Безопасности должен способствовать укреплению инициативы от 21 декабря, направленной на достижение национального консенсуса, в том числе путем обеспечения практической реализации этой инициативы и все более широкого и открытого вовлечения в ее реализацию всех сил и слоев гаитянского общества. Это поможет укрепить верховенство права и правовые институты, в том числе в секторе правосудия, в целях обеспечения их большей подотчетности и проведения демократических преобразований по результатам транспарентных выборов до февраля 2024 года.

При этом необходимым условием для достижения этой главной цели является восстановление безопасности, что подтвердил и Совет по правам человека в своей резолюции 52/39, единогласно принятой 4 апреля. В ответ на просьбу, высказанную Советом Безопасности в резолюции 2645 (2022), Генеральный секретарь еще полгода назад рекомендовал развернуть специальные многонациональные силы для оказания поддержки гаитянской полиции. Народ Гаити до сих пор ждет этого. Медлить больше нельзя. Проходят недели, а мы все обсуждаем ситуацию, анализируем варианты и ищем идеальные решения. Время уходит, каждый день мы сталкиваемся с огромным количеством нарушений и теряем людей.

Сколько еще гаитян должно погибнуть? В первом квартале 2023 года в Гаити погибло больше мирных жителей, чем во многих самых кровопролитных текущих конфликтах в остальном мире. Всего два дня назад (см. S/PV.9308) в этом самом зале мы обсуждали вопросы эффективной многосторонности. В связи с этим сегодня я хочу сказать, что если мы не в состоянии помочь справиться с насилием и жестокостью, творимых бандитами в Гаити, то как мы можем надеяться разрешить гораздо более масштабные конфликты во всем мире? Как мы можем рассчитывать на соблюдение статьи 24 Устава Организации Объединенных Наций, которая возлагает на Совет главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности, если в той же статье признается, что мы действуем от имени членов Организации для обеспечения быстрых и эффективных действий? В связи с этим хотелось бы настоять на том, чтобы Совет Безопасности работал с народом Гаити в духе взаимности и использовал его исторический вклад в борьбу за свободу не только в Латинской Америке и Карибском бассейне, но и за свободу во всем мире.

Эквадор высоко ценит руководящую роль Габона на посту Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 2653 (2022) по Гаити, и выступает за скорейший визит в Гаити для проведения диалога, оценки ситуации и обсуждения таких вопросов, как реформирование сектора безопасности, ужесточение санкций и введение адресного оружейного эмбарго. Мы особенно обеспокоены вопросами, затронутыми в докладе Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, озаглавленном «Криминальные рынки Га-

ити: выявление тенденций в сфере оборота огнестрельного оружия и наркотиков». Совет должен поддержать усилия по укреплению пограничного и портового контроля и борьбе с растущим незаконным оборотом оружия и боеприпасов. Совет должен призвать все органы системы Организации Объединенных Наций уделять ситуации в Гаити особое внимание. В этой связи высоко оцениваем визит в страну в феврале Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека Фолькером Тюрком и недавнее назначение г-на Уильяма О'Нила экспертом по правам человека в Гаити.

Эквадор обеспокоен прогнозами на текущий месяц в Бюллетене мониторинга и анализа цен на продовольствие Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций и Всемирной продовольственной программы. По данным Бюллетеня, к июню этого года острую нехватку продовольствия будут испытывать, судя по всему, 4,9 миллиона человек, то есть половина населения Гаити. Эти и без того сложные условия усугубляются тем, что в результате кризиса свои дома были вынуждены покинуть тысячи человек, что особенно сильно отразилось на положении женщин и девочек. Сексуальное и гендерное насилие не должно оставаться безнаказанным.

Наконец, призываем Совет Безопасности продемонстрировать единство и постараться предоставить всесторонний, безопасный и беспрепятственный гуманитарный доступ к нуждающимся гаитянам, обеспечить безопасность и защиту гуманитарного персонала и активизировать процесс принятия скоординированных и целенаправленных международных мер поддержки усилий Гаити.

Г-н Бьян (Габон) (*говорит по-французски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских государств-членов Совета Безопасности (группа «А3»): Ганы, Мозамбика и моей собственной страны, Габона. Мы приветствуем назначение г-жи Марии Исабель Сальвадор Специальным представителем Генерального секретаря по Гаити и заявляем о своем намерении поддержать ее работу на посту главы Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити. Благодарим г-жу Ла Лим за ее самоотверженные усилия. Благодарим также Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности за содержа-

тельное сообщение. Приветствуем участвующих в этом заседании министров иностранных дел Гаити и Доминиканской Республики, а также постоянного представителя Канады.

Мы весьма внимательно выслушали содержательное сообщение Специального представителя об ухудшающейся на протяжении многих лет ситуации в Гаити. Эта ситуация является ужасающей с гуманитарной точки зрения и вызывает тревогу с политической точки зрения, а ее экономические последствия невыносимы. Все это должно побудить к действиям каждого из нас, особенно с учетом того, что из Нью-Йорка, где проходит наше заседание, до места событий можно долететь менее чем за четыре часа.

Что касается ситуации с безопасностью, то гаитяне продолжают сталкиваться с невыразимым террором, подпитываемым преступными действиями банд, которые расширяют контролируемую ими территорию, совершая чудовищные злодеяния, включая изнасилования и другие формы сексуального насилия, похищения в целях получения выкупа, грабежи и различные виды незаконной торговли. Мы крайне обеспокоены тем, что подобному насилию подвергаются дети, которые наряду с женщинами являются наиболее предпочтительными жертвами со стороны бандформирований, открыто нападающих на сотрудников полиции и не стесняющихся использовать школы и медицинские учреждения в качестве баз для проведения своих преступных операций. Гана, Мозамбик и Габон решительно осуждают продолжающиеся изнасилования и другие формы сексуального насилия со стороны вооруженных банд, от чего в непропорционально большей степени страдают женщины и девочки, что имеет серьезные последствия для их прав человека и здоровья. Цифры говорят сами за себя. Масштабы насилия в Гаити достигли беспрецедентно высокого уровня: по сравнению с последним кварталом 2022 года число похищений увеличилось на 63 процента, а количество убийств — на 21 процент.

Давление, которое банды способны оказывать на полицию, свидетельствует о дисбалансе сил в их пользу. Бандиты лучше вооружены и нарушают все мыслимые права, включая права человека. В своих попытках бороться с насилием, особенно в департаментах Запад и Артибонит, полиция, будучи недостаточно технически оснащена и испы-

тывая нехватку кадров, сталкивается с большими трудностями, с которыми ей не всегда удается справиться. 23 апреля в кварталах Дебюсси и Турго Порт-о-Пренса произошли столкновения между Гаитянской национальной полицией и вооруженными бандами. В результате этого инцидента погибло несколько человек, имели место случаи мародерства и было сожжено несколько домов и автомобилей. Группа «А3» твердо убеждена в том, что для того, чтобы Гаити смогла взять свою судьбу в собственные руки приоритетное внимание должно уделяться урегулированию проблем в области безопасности. В этой связи приветствуем все взаимодополняющие инициативы, направленные на укрепление материально-технического и кадрового обеспечения гаитянской полиции и призываем страны-доноры увеличить свои взносы в бюджет фонда пакетного финансирования, который был создан в целях повышения профессионализма сотрудников Гаитянской национальной полиции и в котором на сегодняшний день насчитывается лишь порядка 14,9 миллиона долл. США, в то время как целевой показатель составляет 28 млн долл. США. Принимаем к сведению проведение консультаций по вопросу о развертывании специализированных сил, которые будут сотрудничать с Гаитянской национальной полицией, и призываем обсудить последовательные и эффективные меры, принятие которых позволит покончить с отсутствием безопасности.

Что касается гуманитарной обстановки, то благодаря стабилизации ситуации с эпидемией холеры население страны, как представляется, получило передышку; при этом в Гаити сохраняется тревожная обстановка, характеризующаяся ростом масштабов гуманитарных потребностей на 15,8 процента по сравнению с 2021 годом, в том числе увеличением масштабов потребностей в финансировании плана гуманитарного реагирования на 92,3 процента. Сложившаяся в стране гуманитарная ситуация является результатом множества совокупных факторов, включающих хроническую нищету и отсутствие безопасности, а также массовое перемещение и принудительную репатриацию населения, в силу которых мужчины, женщины и дети, возвращающиеся из вынужденного изгнания, вызванного тяжелыми условиями жизни, еще больше увеличивают число людей, остро нуждающихся в помощи. Необходимо немедленно стабилизировать ситуацию, с тем чтобы решить проблему острой нехватки про-

довольствия, которую испытывают 4,9 миллиона гаитян, и предоставить возможность получить образование более чем 500 000 детям, которые не посещают школу и которые проживают в районах, контролируемых бандами. Мы приветствуем и высоко ценим инициативы по удовлетворению неотложных гуманитарных потребностей, с которыми выступают специализированные учреждения Организации Объединенных Наций, такие как Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций, ЮНИСЕФ, Всемирная организация здравоохранения, Всемирная продовольственная программа и Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, а также двусторонние партнеры. Особо отмечаем инициативу «Луч света», направленную на предоставление медицинской помощи и психологической поддержки жертвам сексуального и гендерного насилия, а также меры по возвращению детей в школы, которые в настоящее время захвачены вооруженными бандами.

Мы настоятельно призываем международных партнеров активизировать свои усилия по укреплению жизнестойкости женщин, уменьшению стигматизации и укреплению общинной структуры. В этой связи мы приветствуем конструктивные дискуссии о создании в Гаити отделения Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и возобновлению мандата независимого эксперта по правам человека в стране, а также рассмотрение Советом по правам человека ситуации с правами человека в Гаити в рамках пункта 101 повестки дня.

Мы отмечаем, что процесс восстановления верховенства права в Гаити идет рука об руку с усилением присутствия на территории всей страны государственных институтов, в частности полиции. Ни один район не должен оставаться под контролем преступных групп. Назначение восьми членов кассационного суда, проведение мероприятий по оценке деятельности прокуроров и другие инициативы, предпринятые для совершенствования судебной системы, являются шагами в правильном направлении. Эти похвальные усилия должны получить поддержку со стороны доноров, чтобы достигнуть наилучших результатов, в том числе в отношении успешного завершения реформы пенитенциарной системы с целью эффективной борьбы с безнаказанностью и коррупцией. Крайне важно довести до

конца расследования по текущим судебным делам, в частности связанным с убийством президента Жовенеля Моиза, а также с убийствами, совершенными в кварталах Гран-Равин и Бель-Эр.

Что касается социально-экономической сферы, то мы приветствуем начатые правительством реформы в таможенном и налоговом секторах, а также реформы, направленные на улучшение ситуации в социальной сфере. Необходимы еще более смелые реформы, чтобы достигнуть сокращения масштабов нищеты и социального неравенства и повышения устойчивости гаитян к различным кризисам, с которыми они сталкиваются. Необходимо поддержать усилия Гаити по созданию более инклюзивной и устойчивой экономической модели, которая обеспечит возможности трудоустройства для тысяч молодых людей, которые ежегодно вынуждены покидать страну в поисках работы.

На политическом уровне заключение соглашения от 21 декабря стало позитивным шагом на пути поиска консенсуса по восстановлению государственных институтов. Мы призываем власти Гаити выполнять все аспекты соглашения, чтобы создать максимально благоприятные условия для организации заслуживающих доверия выборов. Принятые меры для проведения выборов в спокойной обстановке, в частности предотвращение насилия на выборах и обновление списка избирателей, отражают волю гаитянского населения к решению стоящих перед ним задач.

Мы приветствуем учреждение Высшего переходного совета и создание комитета по наблюдению, главной задачей которого является поощрение скорейшего выполнения соглашения. Мы настоятельно призываем политических игроков воспользоваться предоставленной в рамках соглашения возможностью и начать активные и конструктивные консультации. Только сам народ Гаити способен проложить устойчивый путь к демократии, миру и стабильности.

Гана, Мозамбик и Габон верят в то, что Карибское сообщество может сыграть важную роль в оказании помощи Гаити в этот тяжелый период ее истории. Мы призываем страны региона укреплять свою солидарность с Гаити, которое мы, африканцы, считаем неотъемлемой частью шестого региона Африки. Мы будем продолжать поддерживать братский народ Гаити.

Г-н Гэн Шуан (Китай) (*говорит по-китайски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Сальвадор за ее брифинг о ситуации в Гаити и поздравить ее с новым назначением. Я также благодарю Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) Вали за ее сообщение и приветствую на этом заседании представителей Гаити, Доминиканской Республики и Канады.

Гаити по-прежнему сталкивается с политическим и гуманитарным кризисами и с кризисом в области безопасности и развития. Гаитянский народ все глубже погружается в пучину страданий и отчаяния. По словам Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, положение гаитян можно назвать «настоящим кошмаром». Это вызывает глубокую обеспокоенность.

В рамках достигнутого между временным правительством Гаити и некоторыми политическими партиями и организациями гражданского общества соглашения о переходном периоде, в стране был создан Высший переходный совет. Однако политический переходный процесс по-прежнему не получил широкую поддержку. Неотложным приоритетом для всех сторон в Гаити должен стать немедленный выход из политического тупика. Необходимо, чтобы временные власти Гаити и все политические партии и фракции действовали в первую очередь в интересах всех гаитян, продемонстрировали приверженность диалогу и выполнению своих обязанностей путем принятия конкретных шагов и стремились к более широким договоренностям по переходным мерам, с тем чтобы создать необходимые условия для проведения в кратчайшие сроки свободных, справедливых, транспарентных и заслуживающих доверия выборов. Мы надеемся, что Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити под руководством Специального представителя Сальвадор сыграет важную роль в содействии всестороннему диалогу между политическими группами в целях достижения консенсуса в отношении переходных мер и продвижения политического процесса под руководством и при участии самих гаитян.

Сдерживание роста масштабов насилия со стороны бандформирований и преступности является ключом к повышению безопасности в Гаити. В этой связи крайне необходимо срочно пресечь политическую поддержку бандитских группировок и

ликвидировать источники их финансирования и поступления оружия. Согласно последней оценке УНП ООН, разгул насилия со стороны банд неразрывно связан с незаконным поступлением в Гаити оружия из-за рубежа, особенно из Соединенных Штатов. Эта тенденция вызывает у нас глубокую тревогу, поскольку отсутствие мер противодействия будет подпитывать безрассудное и насильственное поведение банд и усугублять нынешний уровень отсутствия безопасности и нестабильности. Резолюция 2653 (2022) предусматривает введение против гаитянских банд санкций, включая эмбарго на поставки оружия. Эти положения не должны оставаться только на бумаге, и соответствующие страны должны предпринять эффективные шаги для их реализации. Китай поддерживает усилия Габона как председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 2653 (2022) по Гаити. Мы призываем Группу экспертов активизировать свою работу, а Комитет по санкциям в кратчайшие сроки обновить санкционный перечень для дальнейшего усовершенствования санкционных мер и обеспечения надлежащего контроля за их применением.

В Гаити свирепствует эпидемия холеры и наблюдается экономический спад. Почти половина населения страны сталкивается с угрозой отсутствия продовольственной безопасности. Мы глубоко обеспокоены в связи со сложной гуманитарной ситуацией, с которой сталкивается народ. Мы поддерживаем Организацию Объединенных Наций и других международных партнеров в оказании дальнейшей помощи Гаити посредством разработки рамок сотрудничества по устойчивому развитию и других мер, в частности путем предоставления помощи женщинам, детям, мигрантам и другим уязвимым группам населения. Мы поддерживаем укрепление роли стран и организаций региона и их конструктивное взаимодействие с учреждениями Организации Объединенных Наций, с тем чтобы совместными усилиями улучшить гуманитарную ситуацию на местах. Разразившиеся в Гаити многочисленные кризисы имеют взаимосвязанный характер.

Мы выражаем поддержку народу Гаити в сложившихся обстоятельствах. Нет простого решения этой сложной проблемы. Вместе с международным сообществом Китай будет и далее поддерживать гаитянский народ в поисках эффективного решения для преодоления его нынешнего тяжелого положения и прекращения страданий.

Г-н Хаури (Швейцария) (*говорит по-французски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря по Гаити г-жу Марию Исабель Сальвадор за ее сообщение в ее новом качестве главы Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити и хотел бы заверить, что Швейцария будет оказывать ей неизменную поддержку в выполнении ее мандата. Я также благодарю Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-жу Геду Вали за ее сообщение. Приветствуем участие в сегодняшнем заседании министров иностранных дел Гаити и Доминиканской Республики, а также Постоянного представителя Канады.

Сообщения, которые мы только что заслушали, свидетельствуют о продолжающемся ухудшении ситуации в области безопасности и грубых нарушениях прав человека, с которыми ежедневно сталкиваются гаитяне. Свобода и передвижение населения в агломерации Порт-о-Пренс серьезно ограничены. Почти ни один район столицы и ее окрестностей не обошло стороной насилие со стороны преступных групп. Мы осуждаем систематическое применение бандами сексуального насилия, а также их нападения на детей и вербовку в свои ряды несовершеннолетних. В докладе Генерального секретаря (S/2023/274) подчеркивается, что ситуация с отсутствием безопасности в столице сопоставима с ситуацией в странах, находящихся в состоянии вооруженного конфликта.

Вопросом первостепенной важности по-прежнему является восстановление в стране стабильности и безопасности. Десятки тысяч людей оказались на положении перемещенных лиц. Прекращение насилия со стороны преступных групп, в том числе путем их разоружения, поможет поддержать усилия по восстановлению органов государственной власти. Швейцария сохраняет постоянное присутствие в различных регионах Гаити и стремится оказывать гуманитарную помощь в эти трудные времена. Позвольте мне отметить следующие три момента.

Во-первых, необходимо в срочном порядке и на длительный срок сократить дефицит продовольствия. Почти половина населения испытывает его острую нехватку, а для примерно 1,8 миллиона человек сложившаяся ситуация по своим масштабам сопоставима с чрезвычайной. За последние два года продоволь-

ственный кризис резко обострился и сейчас достиг беспрецедентно высокого уровня. Структурные проблемы, негативные последствия изменения климата и регулярно повторяющиеся стихийные бедствия усугубили ситуацию, а активизация преступной деятельности бандформирований в районах, имеющих важное значение для производства продовольствия, может ввергнуть в голод еще большее число людей. Швейцария увеличила объем своего финансирования Всемирной продовольственной программы. Мы призываем гуманитарные организации и организации по вопросам развития продолжать оказывать необходимую чрезвычайную помощь. Без продовольственной безопасности стабильность в Гаити будет невозможна.

Во-вторых, безопасная, своевременная и беспрепятственная доставка гуманитарной помощи по-прежнему имеет крайне важное значение для выживания огромного количества людей. В результате деятельности преступных групп оказался ограничен доступ к людям, остро нуждающимся в товарах и услугах первой необходимости, поэтому необходимо гарантировать неограниченный доступ для гуманитарного персонала. Швейцария обеспокоена продолжающимися нападениями банд на медицинский персонал и важнейшие объекты инфраструктуры, а также на учителей и работников гуманитарных организаций. Мы присоединяемся к призыву Генерального секретаря обеспечить их защиту. Наша многолетняя работа в Гаити показала, что, несмотря на сложную ситуацию с безопасностью, укрепление общественных и государственных институтов на уровне муниципалитетов и департаментов может изменить ситуацию к лучшему. Например, на юге страны Швейцария ставит своей задачей улучшение работы местных систем водоснабжения и канализации.

В-третьих, в дополнение к прогрессу, достигнутому на политическом уровне, необходимо незамедлительно активизировать меры по укреплению судебной системы. Для эффективной борьбы с растущей автономией и независимостью преступных групп и выхода из порочного круга насилия необходимо решить проблему безнаказанности и коррупции. Международное сообщество должно встать на сторону гаитян, чтобы удовлетворить их потребности и поддержать их в их усилиях по достижению консенсуса, который позволит им преодолеть политический кризис. Это также жизненно важно для создания условий для проведения безопасных и свободных выборов. Швейцария поддерживает эти усилия.

Г-н Ходжа (Албания) (*говорит по-английски*): Я приветствую Специального представителя Марию Исабель Сальвадор, которой желаю всяческих успехов в выполнении своей миссии. Благодарю Специального представителя Генерального секретаря и г-жу Вали за их сообщения и хотел бы также отметить присутствие на сегодняшнем заседании министров иностранных дел Гаити Женё и Доминиканской Республики Альвареса Хилья.

Албания вновь заявляет о своей всесторонней поддержке Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити и о признании той важнейшей роли, которую оно играет в условиях эскалации насилия и ухудшения обстановки в плане безопасности. В эти трудные времена, характеризующиеся глубоким политическим кризисом, когда в стране продолжают бесчинствовать прибегающие к жестокому насилию банды, которые своим безудержным соперничеством и вымогательством доминируют в повседневной жизни, мы поддерживаем народ Гаити в его борьбе с катастрофическим ухудшением обстановки в области прав человека и повсеместным отсутствием безопасности. Как мы узнали от докладчиков, цикл насилия усугубляет и без того катастрофическую гуманитарную ситуацию, вызванную высокими ценами и нехваткой продовольствия. Албания всецело поддерживает все усилия по восстановлению верховенства закона и функционирования государственных институтов. В этой связи мы приветствовали создание в недавнем прошлом Высшего переходного совета и назначение судей Кассационного суда как обнадеживающие шаги, последовавшие после подписания документа «Национальный консенсус в поддержку всеохватного перехода и прозрачных выборов». Но этих шагов явно не достаточно, чтобы разрешить кризис.

Для Гаити крайне важно восстановить закон и порядок, вести борьбу с коррупцией и безнаказанностью вооруженных банд. Банды занимаются вымогательством, похищают людей и торгуют наркотиками и подобно метастазам охватили не только столицу, но и всю страну. Наивно было бы полагать, что они существуют сами по себе. Все, кто несет ответственность за распространение и финансирование банд и совершаемое ими насилие, включая тех представителей элиты Гаити, которые используют их в своих интересах или наживаются на них, должны быть привлечены к ответственности. Гаити не может двигаться вперед в отсутствие легитимных ключевых

институтов. Поэтому мы считаем, что следует активнее использовать инструментарий санкций для отслеживания лидеров банд, а также торговцев оружием и тех, кто извлекает выгоду из этого хаоса.

Опыт показывает, что полиция Гаити, которая испытывает кадровый голод и чьи сотрудники получают низкую заработную плату и недостаточно оснащены — что делает ее уязвимой для проникновения в ее ряды представителей банд — пока не в состоянии взять ситуацию в стране под свой контроль. Чем дольше будет сохраняться эта ситуация, тем более влиятельными будут становиться банды, которые в конечном итоге получают возможность диктовать свои условия и претендовать на место в политических и финансовых кругах страны. Именно поэтому мы поддерживаем развертывание международных специализированных вооруженных сил, за что выступают Генеральный секретарь и премьер-министр Гаити Ариэль Анри. Это единственный адекватный ответ на законное требование гаитянского народа о международной помощи, поскольку вооруженные банды расширяют свое влияние и не щадят никого, делая нормальную жизнь невозможной, а государственные власти не в состоянии справиться с распространением анархии и хаоса. Гаитяне лишены своих самых элементарных прав, включая право на нормальную жизнь, воду, питание и медицинское обслуживание. Восстановление безопасности, что поможет создать условия, благоприятные для подготовки к проведению выборов, возвращения к законности и обеспечения ответственного управления, является настоятельной необходимостью.

Как мы слышали, Гаити охвачено огнем. Страна нуждается в помощи, причем незамедлительно, если мы хотим избежать ее превращения в несостоятельное государство, принадлежащее бандформированиям, в котором закон теряет всякий смысл. Албания по-прежнему считает, что только благодаря внутреннему единству политических сил, региональной и международной солидарности и чувству безотлагательности, испытываемому всеми жителями Гаити, страна сумеет обратить вспять нынешнюю ситуацию хаоса, а ее граждане вновь обретут нормальную жизнь.

В заключение позвольте мне подтвердить твердую приверженность Албании поддержке Гаити и ее народа в их усилиях по преодолению кризиса и продвижению к стабильному и устойчивому будущему.

Г-жа Броджерст Эстиваль (Франция) (*говорит по-французски*): От имени Франции я тоже хотела бы поблагодарить г-жу Марию Исабель Сальвадор за ее сообщение и пожелать ей всяческих успехов в ее важнейшей миссии. Благодарю также г-жу Геду Вали за ее выступление и хотела бы отметить присутствие на сегодняшнем заседании министров иностранных дел Гаити и Доминиканской Республики и постоянного представителя Канады.

Франция серьезно обеспокоена новой эскалацией насилия, которую мы наблюдаем в Гаити в последние несколько дней. Страдания гаитянского народа невыносимы, и ситуация продолжает ухудшаться. Настоятельно призываем международное сообщество удвоить свои усилия. Ситуация с отсутствием безопасности в Порт-о-Пренсе достигла уровня, сопоставимого с уровнем безопасности в странах, находящихся в состоянии вооруженного конфликта. Убийства, похищения, сексуальное насилие, вербовка детей бандами — этот список злоупотреблений, совершаемых в Гаити, невозможно игнорировать.

Абсолютным приоритетом должно быть восстановление безопасности. Коллективно мы должны гораздо эффективнее поддерживать Гаитянскую национальную полицию, поскольку ни для кого не секрет, что она нуждается в оснащении, финансировании и соответствующей подготовке. Гаитянские власти взывают к международному сообществу с октября прошлого года. Мы готовы вместе с нашими партнерами приложить дополнительные усилия для исправления ситуации на местах. Организация Объединенных Наций также должна оказать Гаити более активную поддержку в обеспечении ее безопасности через работу Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити.

Франция надеется, что Совет вскоре сможет принять первые санкции против преступников, дестабилизирующих обстановку в стране, а группа экспертов - оперативно внести свои предложения. Впрочем, одними лишь санкциями ничего не решить. Одновременно должна вестись работа по восстановлению правосудия в Гаити. Борьба с безнаказанностью должна стать приоритетной задачей, если мы хотим положить конец насилию. Назначение членом Кассационного суда является положительным шагом в этом отношении.

Франция будет продолжать поощрять гаитянские стороны к проведению инклюзивного диалога. Мы приветствуем усилия, направленные на расширение участия в соглашении о национальном консенсусе, а также на создание Высшего переходного совета. Целью по-прежнему является проведение демократических выборов, как только сложатся необходимые условия в плане безопасности. Настоятельно призываем политические силы в Гаити достичь максимально широкого согласия для скорейшего назначения членов Временного избирательного совета. Политический класс должен продемонстрировать чувство ответственности, с тем чтобы выйти из нынешнего тупика.

Наконец, и это мое последнее замечание, Франция будет сохранять приверженность оказанию гуманитарной помощи, особенно в области здравоохранения и обеспечения продовольствием. В 2023 году объем нашей гуманитарной помощи достигнет 9 млн евро, и с учетом существующих потребностей мы сейчас работаем над мобилизацией дополнительных средств.

Франция будет продолжать поддерживать Организацию Объединенных Наций, Международную организацию франкофонии и других партнеров в их усилиях по оказанию помощи Гаити. Мы не можем стоять в стороне и спокойно наблюдать за тем, как Гаити погружается в хаос. Мы будем оказывать поддержку гаитянскому народу до тех пор, пока это будет необходимо.

Г-н ди Алмейда Филью (Бразилия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы тепло приветствовать Специального представителя Генерального секретаря Марию Исабель Сальвадор в связи с ее первым выступлением в Совете Безопасности и выразить ей нашу признательность за проделанную работу и поблагодарить за ее всеобъемлющий доклад. Благодаря также Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-жу Вали. Приветствую присутствующих на этом заседании министров иностранных дел Гаити Жана Женё и Доминиканской Республики Роберто Альвареса Хила. Приветствую также участие в заседании постоянного представителя Канады.

Ситуация с безопасностью в Гаити по-прежнему характеризуется множеством трудностей. Эскалация насилия со стороны преступных групп

достигла еще более тревожных масштабов, а государственные власти в большинстве случаев не в состоянии принять адекватные меры реагирования. Полиция сталкивается с огромными сложностями, пытаясь бороться с бандами, которые совершают нападения на объекты полицейской инфраструктуры и вербуют в свои ряды несовершеннолетних. Ужасно, что банды распространяют свой контроль на значительную часть Порт-о-Пренса, что существенно усугубляет тяжелый многоплановый кризис, охвативший страну. В результате Гаити столкнулась с проблемой высокого уровня перемещения населения внутри страны, резкого обострения дефицита продовольствия и ограниченного доступа к основным услугам, таким как образование и здравоохранение.

Сохраняющаяся тупиковая политическая ситуация в сочетании с гуманитарным кризисом и кризисом в области безопасности создали в Гаити порочный круг, в котором один кризис усиливает другой. Поэтому крайне необходимо добиться существенного прогресса в политическом диалоге между правительством и оппозицией. В настоящее время в Гаити нет ни одного представителя демократически избранного правительства. Неспособность преодолеть нынешний вакуум легитимности может ввергнуть страну в более серьезный кризис с непредсказуемыми последствиями.

Как мы заявили на заседании Совета в январе (см. S/PV.9247), мы с удовлетворением восприняли инициативу, выдвинутую 21 декабря и нацеленную на достижение национального консенсуса в поддержку всеохватного перехода и прозрачных выборов. Мы также выразили надежду на то, что эта инициатива положит начало всеобъемлющему процессу достижения национального единства. С тех пор были предприняты некоторые позитивные шаги по реализации соглашения, такие как назначение членов Высшего переходного совета и, в недавнем прошлом, судей для заполнения вакантных мест в Кассационном суде. Восстановление верховенства закона имеет огромное значение для того, чтобы гаитянский народ мог в полной мере реализовать свои политические и гражданские права. Мы призываем активизировать усилия по обеспечению широкого и инклюзивного национального политического диалога с целью достижения более широкого консенсуса, что позволит возобновить нормальную деятельность общественных институтов и организовать выборы.

Бразилия глубоко обеспокоена тем, что первые успехи в политическом процессе могут быть поставлены под угрозу, если ситуации в сфере безопасности продолжит ухудшаться. Контроль над деятельностью бандформирований необходим для создания условий, позволяющих организовать заслуживающие доверия выборы. Бразилия готова к взаимодействию с членами Совета и другими заинтересованными сторонами, чтобы обсудить меры реагирования на эти вызовы.

Мы также должны обеспечить, чтобы политические и экономические круги не воспользовались гуманитарным кризисом для продвижения своих корыстных интересов в Гаити. Мы по-прежнему надеемся на то, что режим санкций, установленный в октябре прошлого года для того, чтобы разорвать связь между политической и экономической властью и гаитянскими бандами, будет способствовать установлению мирного политического взаимопонимания между ключевыми игроками в стране и в конечном итоге приведет к выходу из этого порочного круга. Мы призываем Комитет Совета Безопасности, учрежденный резолюцией 2653 (2022) по Гаити, немедленно приступить к обсуждению вопроса о введении санкций при полной поддержке международного сообщества.

Бразилия твердо убеждена в том, что путь Гаити к переменам не ограничивается контролем над преступной деятельностью. Для эффективного и устойчивого преодоления кризиса жизненно важен социально-экономический прогресс. Вопрос о ситуации Гаити по-прежнему имеет приоритетное значение для сотрудничества Бразилии в международной сфере. Мы призываем международное сообщество активизировать усилия по стимулированию социально-экономического развития в Гаити, чтобы не допустить скатывания ситуации в стране к насилию.

В заключение настоятельно призываем все политические силы в Гаити расширить рамки своего диалога и работать над организацией безопасных и справедливых выборов. Решения, принятые под руководством гаитян, могут быть реализованы только в том случае, если заинтересованные стороны в Гаити будут действовать в духе доброй воли и компромисса. Бразилия исторически способствовала укреплению в Гаити мира и стабильности и сохраняет приверженность оказанию этой стране поддержки, особенно в нынешние трудные времена.

Г-жа Гатт (Мальта) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Специального представителя Сальвадор за ее сообщение и поприветствовать ее в зале заседаний Совета в ее новой роли. Благодарю также Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) за ее выступление и приветствую участие в заседании министров иностранных дел Гаити и Доминиканской Республики и постоянного представителя Канады.

Мальта по-прежнему глубоко обеспокоена ухудшением ситуации с безопасностью и гуманитарной ситуации в Гаити. Как об этом подробно говорится в докладе Генерального секретаря (S/2023/274), продолжается эскалация насилия, в том числе сексуального, а также растет число убийств. Участились акты похищения людей, а голод достиг рекордно высокого уровня: почти половина всех гаитян испытывает острую нехватку продовольствия.

Гаитянский народ продолжает страдать от действий вооруженных бандформирований, которые борются за расширение своего контроля над территориями, что уже привело к перемещению более 100 000 человек. Международное сообщество должно сделать все возможное для поддержки Гаитянской национальной полиции и предпринимаемых ею усилий по обеспечению безопасности и верховенства закона в Гаити.

Мальта считает режим санкций, установленный Советом в резолюции 2653 (2022), важным инструментом целевого воздействия и сдерживания тех, кто участвует в незаконной финансовой и преступной деятельности или поддерживает ее, включая принудительную вербовку несовершеннолетних и сексуальное и гендерное насилие. Совет должен постараться как можно скорее обновить список лиц, подпадающих под действие санкций, и обеспечить выполнение этих мер в полном объеме. Как об этом говорилось в мартовском докладе УНП ООН и вновь было подтверждено сегодня, такие меры включают в себя усиление пограничного контроля и активизацию работы таможенных органов в целях борьбы с незаконной торговлей наркотиками, оружием и людьми и противодействия транснациональной организованной преступности.

Мальта по-прежнему глубоко обеспокоена политическим кризисом в Гаити. Мы настоятельно призываем власти Гаити взаимодействовать с группами гражданского общества в целях достижения максимально широкого консенсуса по дорожной карте для создания необходимых политических условий и условий в плане безопасности, чтобы организовать свободные и справедливые выборы. Этот политический процесс должен осуществляться под руководством и при непосредственном участии всех гаитян, в том числе при полноценном, равноправном и конструктивном участии женщин и молодежи. Для этого потребуются постоянные инвестиции в подготовку лидеров женских и молодежных групп. Одной из приоритетных задач международного сообщества должно быть укрепление судебной системы Гаити в целях борьбы с коррупцией и безнаказанностью, которые подпитывают порочный круг насилия и отсутствия безопасности. Те, кто виновен в сохранении нынешнего кризиса, должны ответить за свои действия.

Народ Гаити страдает от катастрофической ситуации в области прав человека. Женщины и девочки в несоразмерно большей степени страдают от сексуального и гендерного насилия, включая изнасилование, к которому банды прибегают в качестве инструмента для терроризирования, наказания и подчинения населения. Эти действия вызывают крайнее возмущение, и Мальта самым решительным образом осуждает такое насилие.

Кроме того, в рамках текущего кризиса с наиболее жестокими злоупотреблениями сталкиваются дети, которые становятся мишенью для вооруженных групп, прибегающих к похищениям, сексуальному насилию и вербовке в свои ряды. Как нас проинформировала Специальный представитель, сотни тысяч детей с трудом получают доступ к образованию, а многие школы превращаются в места, где постоянно совершаются похищения, и закрываются. Защита детей и женщин должна иметь для международного сообщества первостепенное значение, и от нас требуется в срочном порядке принять меры, чтобы оградить их от насилия.

Мы высоко ценим усилия гуманитарных организаций на местах, которые продолжают работать над облегчением страданий людей в Гаити. Как мы слышали, гуманитарные работники сталкиваются с множеством проблем с получением доступа во все районы страны. Поэтому Мальта вновь

призывает все стороны содействовать обеспечению оперативного, безопасного и беспрепятственного гуманитарного доступа ко всем нуждающимся. Кроме того, напоминаем сторонам об их обязательствах по международному праву в части обеспечения безопасности и защиты медицинского и гуманитарного персонала и имущества.

В заключение следует отметить, что ситуация в Гаити должна оставаться предметом приоритетного внимания со стороны Совета, поскольку страна продолжает страдать от многопрофильной чрезвычайной ситуации. Мы вновь заявляем о нашей солидарности с Гаити и обязуемся коллективно оказывать поддержку гаитянскому народу.

Г-н аль-Мазруи (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-арабски*): Я приветствую Специального представителя Марию Исабель и желаю ей больших успехов в ее новой роли. Мы всецело поддерживаем ее работу и работу Организации Объединенных Наций в Гаити, в том числе деятельность Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити, играющего ключевую роль в рамках усилий по достижению в стране безопасности и стабильности. Благодарим г-жу Вали за ее исчерпывающее сообщение. Кроме того, приветствуем участвующих в сегодняшнем заседании министров иностранных дел Гаити и Доминиканской Республики, а также представителя Канады.

Поскольку ситуация в Гаити остается тяжелой, мы подчеркиваем, что политическое урегулирование по-прежнему является основой любого комплексного подхода к решению многопрофильных проблем Гаити. Поэтому настоятельно необходимо продолжать расширять политический диалог. Успех таких усилий будет зависеть от добросовестного участия в них всех заинтересованных сторон. Экономический спад, политический тупик и беспрецедентный уровень насилия привели к тому, что народу Гаити ежедневно приходится вести страшную борьбу. Без сомнения, достижение прогресса на политическом направлении будет способствовать смягчению этого многопрофильного кризиса и его взаимосвязанных составляющих и обеспечению в Гаити долгосрочной стабильности.

С учетом сказанного хотел бы отметить следующие моменты.

Во-первых, мы глубоко обеспокоены ростом уровня насилия в Гаити. Департаменты и регионы, которые раньше считались безопасными с точки зрения насилия со стороны преступных групп, теперь находятся под угрозой. Об этом наглядно свидетельствуют поступившие на этой неделе ужасные сообщения о сожжении людей, а также приостановка деятельности организации «Врачи без границ» в столице, что укладывается в общую тенденцию, в соответствии с которой международные неправительственные организации вынуждены сворачивать часть своих операций, несмотря на острую необходимость в их проведении.

Поэтому приоритетной задачей должны оставаться наращивание потенциала Гаитянской национальной полиции и ее умения реагировать на стоящие перед ней вызовы, а также усиление антикоррупционных мер и активизация борьбы с незаконным оборотом и распространением оружия и нелегальными финансовыми потоками. Мы приветствуем региональные усилия по решению внутренних и региональных проблем, в том числе визит делегации высокого уровня Карибского сообщества, который имел место в феврале, а также соответствующие усилия Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности.

Во-вторых, с точки зрения улучшения ситуации в области безопасности и решения гуманитарных проблем не менее важное значение имеет поддержка практикуемых на уровне общин подходов к снижению уровня насилия, особенно с участием молодежи. В условиях продолжающейся вербовки детей и закрытия школ эти подходы приобретают еще большую значимость, поскольку они помогают снизить уровень уязвимости гаитянских юношей и девушек и помочь им взять на себя ответственность за собственное будущее.

В-третьих, верховенство права должно служить ориентиром для государств, особенно для тех из них, которые сталкиваются с широко распространенной острой проблемой отсутствия безопасности, как мы это видим в Гаити. Верховенство права — это основа системы правосудия и привлечения к ответственности, особенно за совершение таких гнусных преступлений, как сексуальное насилие. Например, по оценкам Организации Объединенных Наций, жертвами сексуальных надругательств или насилия становятся 30 процентов гаитянских женщин в возрасте от 15 до 30 лет. Для лиц, пере-

живших сексуальное насилие и опасющихся места, государственные институты, построенные на сильном верховенстве права, должны служить как безопасным убежищем, так и средством оперативного и решительного отправления правосудия. Это особенно важно в силу того факта, что в настоящее время предпринимаются усилия по укреплению судебного сектора в Гаити.

В заключение следует отметить, что Гаити переживает один из самых тяжелых гуманитарных кризисов в современном мире. Она также страдает от недостаточного финансирования мер реагирования, которые необходимо предпринять в связи с ее гуманитарными потребностями. Мы отмечаем ужасающие сообщения о насилии со стороны преступных групп, росте уровня массового перемещения, вербовке детей и сексуальном и гендерном насилии, а также об ограниченном доступе к основным услугам и гуманитарной помощи, длящейся многие годы засухе и резком обострении проблемы отсутствия продовольственной безопасности и новой вспышке холеры. Мы вновь заявляем о необходимости обеспечить уважение прав и защиту женщин и детей в Гаити. Кроме того, подчеркиваем необходимость уважения неприкосновенности и защиты больниц, учебных заведений и гуманитарных объектов.

В условиях, когда национальные институты не имеют возможности надлежащим образом реагировать на такого рода бедствия, вооруженные банды продолжают наращивать свою преступную деятельность, тогда как страна вступает в сезон ураганов, что неизбежно приведет к обострению гуманитарного кризиса. Мы не можем оставить Гаити без внимания, пока она пытается справиться с этими вызовами.

Г-жа Сино (Япония) (*говорит по-английски*): Позвольте мне прежде всего выразить нашу признательность бывшему Специальному представителю Генерального секретаря г-же Ла Лим за ее неустанные усилия на этом посту, а также приветствовать нового Специального представителя Генерального секретаря г-жу Сальвадор и поздравить ее с первым выступлением в этом зале. Япония рассчитывает на сотрудничество с ней и ее сотрудниками.

Работа Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити в таких ключевых областях, как управление, безопасность

и права человека, является необходимым условием стабилизации ситуации в Гаити, и мы высоко оцениваем предпринимаемые им усилия. Кроме того, благодарю Исполнительного директора Вали за ее содержательное сообщение и приветствую участие в заседании министров иностранных дел Гаити и Доминиканской Республики, а также постоянного представителя Канады.

Япония глубоко обеспокоена тяжелой гуманитарной ситуацией и обстановкой в плане безопасности в Гаити. Вызывает тревогу ухудшение положения в области безопасности: в настоящее время наблюдается стремительный рост числа случаев похищения людей и преступлений с применением насилия. С сожалением отмечаем, что женщины и дети становятся жертвами тяжких преступлений, включая сексуальное насилие и принудительную вербовку. Япония подчеркивает необходимость обеспечивать защиту самых основных прав человека, таких как право на жизнь, воду, питание и медицинское обслуживание, а также уважение принципа верховенства права.

Крайне важное значение в этой связи имеет укрепление потенциала Гаитянской национальной полиции (ГНП), и Япония отмечает инициативу правительства по закупке необходимого оборудования. Хотя главная ответственность за обеспечение стабильности лежит на гаитянских властях, национальные усилия должны дополняться региональными и международными инициативами. Япония намерена и впредь поддерживать такие инициативы, как фонд пакетного финансирования, находящийся под управлением Программы развития Организации Объединенных Наций и предназначенный для укрепления ГНП, и мы приветствуем постоянное участие таких региональных групп, как Организация американских государств и Карибское сообщество.

Япония также отмечает роль адресных санкций в решении проблемы отсутствия безопасности в Гаити. В этой связи Япония приветствует обсуждение путей усиления и — в случае необходимости — расширения санкций в отношении тех, кто участвует в деятельности преступных групп и прибегает к насилию, на основе запросов государств-членов и через Группу экспертов, и намерена принять конструктивное участие в этом обсуждении.

Как отмечается в докладе Генерального секретаря (S/2023/274), решение проблем в области безопасности должно сопровождаться усилиями по урегулированию политических кризисов, в том числе проведением свободных, справедливых и транспарентных выборов и созданием подотчетной и эффективной судебной системы. Япония приветствует прогресс, достигнутый в реализации соглашения от 21 декабря, включая формирование Высшего переходного совета и назначение восьми судей Кассационного суда. Конкретная и своевременная реализация соглашения крайне важна, и Япония рассматривает возможность оказания содействия в организации предусмотренных соглашением выборов. Для того чтобы обеспечить дополнительную поддержку политического процесса, Япония призывает политических деятелей и все заинтересованные стороны включиться в эту работу и достичь прогресса путем диалога.

В заключение я вновь заявляю о нашей поддержке народа Гаити и о нашей солидарности с ним.

Г-н Экерсли (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Прежде всего, пользуясь возможностью, я хотел бы приветствовать Специального представителя Генерального секретаря и поблагодарить ее за ее сообщение. Мы желаем ей всяческих успехов в деятельности на ее новой должности.

Мы также хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы официально выразить благодарность всем находящимся в Гаити сотрудникам Организации Объединенных Наций за работу, проделываемую ими в очень сложных условиях. Мы хотели бы поблагодарить Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности за ее сообщение и приветствовать присутствующих в этом зале министров иностранных дел Гаити и Доминиканской Республики.

Как уже было сказано сегодня, ситуация в Гаити остается безрадостной и становится все хуже. Как и, я думаю, все мы в этом зале, Соединенное Королевство глубоко обеспокоено ухудшением обстановки в плане безопасности, резким увеличением числа убийств и похищений, многочисленными случаями групповых изнасилований и сексуального насилия в других формах, совершаемого преступными группами в целях устрашения общин,

вербовкой детей в такие группы, неизбирательными снайперскими обстрелами гражданских районов и острой нехваткой продовольствия. Все это создало ситуацию, которую Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по правам человека назвал сущим кошмаром. То, что гаитянский народ, в том числе женщины и дети, продолжают ежедневно переживать эти ужасы, — это настоящая трагедия, что должно послужить тревожным сигналом для международного сообщества. С особым удовлетворением отмечаем, что ранее в этом месяце по просьбе Совета по правам человека Верховным комиссаром был назначен эксперт по правам человека в Гаити.

Как указано в докладе Генерального секретаря (S/2023/274), очевидно, что Гаитянская национальная полиция по-прежнему перегружена работой и не располагает достаточными ресурсами для решения огромных проблем в области безопасности, с которыми она сталкивается. Для того чтобы устранить основные причины насилия со стороны преступных групп, необходимо, чтобы международное сообщество приняло скоординированные меры по содействию усилиям, прилагаемым под руководством Гаити. Признаем необходимость принятия мер в ответ на просьбу Гаити об оказании дополнительной международной помощи и выступаем за продолжение обсуждения этого вопроса в Совете.

Отмечаем создание Высшего переходного совета как позитивный шаг на пути к реализации политического соглашения от 21 декабря. Приветствуем предпринятые в последнее время шаги в направлении расширения политического диалога и вновь призываем все стороны активизировать усилия по достижению консенсуса. Совет Безопасности должен быть готов рассмотреть вопрос о введении новых санкций в отношении тех, кто стремится подорвать мир и стабильность в Гаити. Прежде всего мы должны поддерживать любые попытки гаитян объединиться, чтобы выйти из политического тупика и согласовать «дорожную карту», которая позволит создать условия для успешного проведения демократических выборов и улучшения ситуации в Гаити в долгосрочной перспективе.

Председатель (Российская Федерация): Сейчас я сделаю заявление в качестве представителя Российской Федерации.

Приветствуем участие в сегодняшнем заседании министра иностранных дел Гаити г-на Жана Виктора Женё и министра иностранных дел Доминиканской Республики г-на Роберто Альвареса Хила. Благодарим за брифинг Специального представителя Генерального секретаря г-жу Марию Исабель Сальвадор. Признательны за оценки главы Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-жи Геды Фатхи Вали.

Поступающие из Гаити новости по-прежнему внушают крайнюю тревогу. Отчаявшиеся дожидаться действий по наведению порядка от силовых структур жители страны начинают переходить к самосуду и линчеванию бандитов. Порт-о-Пренс, как мы понимаем, буквально осажден преступными группировками, если еще не полностью контролируется ими. Все выезды из города заблокированы, что делает невозможным нормальное снабжение и передвижение людей по стране.

Население страны живет в атмосфере ежедневного страха за свою жизнь, в которой похищения, изнасилования и убийства становятся обычным делом. Говорить о полноценном функционировании национальной медицинской и образовательной систем не приходится. Происходящее сложно назвать просто кризисом. Скорее, это уже настоящая гуманитарная, социально-экономическая и политическая катастрофа.

Следует признать, что в настоящее время как внутри Гаити, так и у международного сообщества, похоже, отсутствует полноценное понимание того, как именно распутать клубок гаитянских проблем и помочь стране не скатиться в пропасть. Гуманитарные организации, в том числе ооновские, стараются делать все, чтобы спасти гаитянское население от голода, удовлетворить его базовые потребности. Совет Безопасности же должен уделить первостепенное внимание связанным между собой проблемам Гаити в политической сфере и в области безопасности.

По заявлениям властей страны и их западных партнеров, решить насущные проблемы многострадальной республики по части восстановления легитимной и устойчивой государственной власти должно было соглашение о так называемом «национальном консенсусе». Тем не менее по прошествии четырех месяцев с момента его опубликования реального прогресса в обеспечении политического

транзита и подготовке к проведению транспарентных выборов в стране практически не наблюдается. Не видим мы и каких-либо результатов национального расследования убийства президента г-на Жовенеля Моиза. Почти двухгодичное молчание по этому ужасному преступлению только усиливает недоверие населения к властям, а экстрадиция подозреваемых лиц в Соединенные Штаты лишает надежды на независимое судебное расследование.

Призываем все гаитянские стороны проявить готовность к инклюзивному политическому диалогу, который должен опираться на поддержку широких слоев гаитянского общества. При этом гаитянам нельзя навязывать оторванные от местных реалий решения, как это неоднократно было в прошлом и продолжается сейчас. Мы видим откровенные попытки вмешательства в политический процесс в Гаити с использованием инструмента односторонних санкций против неугодных лиц. Кризис гаитянской государственности — во многом итог внешнего политического инжиниринга и неокониальной политики, и исправить ситуацию подобные подходы точно не смогут. Поступает все больше свидетельств того, что институциональный кризис и насилие банд в Гаити — это две стороны одной медали. Надлежит разобраться в вопросе сращивания политических и экономических кругов страны с преступными группировками. Рассчитываем здесь на Группу экспертов при санкционном комитете Совета Безопасности.

Отдельная проблема — непрекращающийся нелегальный поток оружия из-за рубежа. Очевидно, что власти утратили контроль над морскими портами и трансграничными переходами, свободно используемыми преступниками. Доклад Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности пролил свет на маршруты поставок оружия и наркотиков через Гаити, подтвердив то, что и так было понятно: лавина доля вооружений на остров поступает из Соединенных Штатов. По имеющейся информации, нередки случаи, когда на улицах Порт-о-Пренса в руках бандитов оказываются пистолеты и автоматы с опознавательными знаками, указывающими на их использование американскими военнослужащими в Ираке.

О реальных объемах контрабанды дают представление данные таможенной службы Доминиканской Республики. Только за первую половину 2022 года она изъяла 112 000 единиц стрелкового ору-

жия, предназначавшегося для перевозки в Гаити. Настораживает и растущий тренд использования страны в качестве перевалочного пункта на пути транспортировки наркотиков из Латинской Америки и Карибского бассейна в Соединенные Штаты. Уверены, что осуществление таких масштабных операций невозможно без участия американских партнеров гаитянских банд. Очевидно, что именно здесь можно было бы как следует «подрезать крылья» гаитянской организованной преступности.

Специальному представителю Сальвадор досталось, без сомнения, одно из самых сложных направлений работы всемирной Организации. Уверены, что Ваш опыт и энтузиазм помогут постепенно разобраться в перипетиях гаитянского сюжета и наилучшим образом помочь гаитянскому народу. Желаем Вам успехов на этом ответственном посту, можете всецело на нас рассчитывать.

Я вновь приступаю к исполнению обязанностей Председателя Совета.

Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел и по делам религий Гаити.

Г-н Женё (Гаити) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Российскую Федерацию за выполнение обязанностей Председателя Совета Безопасности в апреле, а также выразить признательность другим членам Совета. Я приветствую министра иностранных дел Доминиканской Республики, который прибыл для участия в сегодняшнем заседании. Искренне поздравляю г-жу Марию Исабель Сальвадор с назначением на должность нового Специального представителя Генерального секретаря и главы Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ): она сегодня впервые выступит на заседании Совета с сообщением по докладу Генерального секретаря (S/2023/274) о положении в Гаити; и я желаю ей всяческих успехов в выполнении возложенных на нее задач. Приветствую также Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности. Кроме того, я приветствую присутствующего на сегодняшнем заседании Постоянного представителя Канады, а также всех других гостей, приглашенных на сегодняшнее важное заседание.

На данный момент можно говорить о том, что за последние 48 часов ситуация в области безопасности в Гаити значительно ухудшилась. Ужа-

сающие сцены насилия, которые разворачиваются сейчас на улицах столицы нашей страны, — это результат вспышки гнева измученного народа, который не желает больше безучастно терпеть насилие со стороны преступных групп. Очевидно, что за этим могут последовать насильственные столкновения, пагубные последствия которых мы можем себе представить. Необходимо оперативно принять меры, пока еще не слишком поздно. Я хочу напомнить о невыразимых страданиях народа, который был лишен своего основополагающего права на безопасность и свободу передвижения и оказался заложником вооруженных банд и их пособников.

В докладе Генерального секретаря, который блистательно представила Специальный представитель, описана весьма мрачная картина. Наше правительство поддерживает призыв Генерального секретаря, подтверждающий необходимость немедленно

«развернуть международные специализированные вооруженные силы, о которых говорится в моем письме от 8 октября 2022 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2022/747). Наряду с оказываемой ОПООНГ стратегической и консультативной поддержкой, направленной на укрепление потенциала полиции, развертывание таких сил по-прежнему имеет решающее значение для успеха прилагаемых национальными властями усилий по прекращению насилия в отношении гаитянского народа и посягательств на его права человека, восстановлению верховенства права и созданию условий, способствующих проведению заслуживающих доверия выборов» (S/2023/274, п. 72).

Есть все основания для беспокойства. Систематическое и неизбирательное насилие со стороны банд стало обычным явлением. Нападения, разрушения, захват заложников, грабежи, убийства и изнасилования — вот методы преступных группировок, которые создают в стране атмосферу террора. Представители Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека выразили глубокую озабоченность в связи с злоупотреблениями, совершаемыми бандами, которые продолжают бесконтрольно распространять свое влияние, что приводит к росту числа серьезных нарушений прав человека, вызывает массовое перемещение населения и обостряет проблемы ми-

грации. По оценкам Управления гражданской обороны Гаити, а также Международной организации по миграции, в результате насилия со стороны преступных групп свои дома были вынуждены покинуть около 128 000 человек. Эти ужасающие акты также имеют последствия для соседних государств и государств региона, особенно в том, что касается миграции. Гаити находится в опасном положении и безотлагательно нуждается в помощи со стороны системы Организации Объединенных Наций, с тем чтобы пережить этот турбулентный период. Гаити как член Организации Объединенных Наций просит о поддержке, в которой она так нуждается.

Правительство и народ Гаити приветствуют обещания и заявления наших основных партнеров о готовности содействовать нам и ждут их воплощения в жизнь. Однако, хотя эти обещания весьма важны, одних их недостаточно, чтобы обеспечить реагирование на сложившуюся ситуацию. Поэтому я хотел бы, пользуясь этой возможностью, выразить признательность Гаитянской национальной полиции за приверженность, самоотверженность и мужество наших отважных сотрудников, которые, не жалея сил, каждый день противостоят вооруженным бандам, несмотря на ограниченные средства, имеющиеся в их распоряжении. В этом контексте я повторяю просьбу премьер-министра Ариэля Анри, высказанную им в его официальном письме от 7 октября 2022 года на имя Генерального секретаря и переданную Совету Безопасности.

Стоит ли напоминать Совету, что принцип международной солидарности является неотъемлемой частью внешней политики Гаити с момента создания страны? Так, Гаити не раз последовательно откликалась на призывы о помощи братских народов в Латинской Америке и Карибском бассейне, в Африке и Европе в их законной борьбе за самоопределение и политическую эмансипацию.

Применение силы необходимо в качестве первого шага на пути к победе над бандами, восстановлению порядка и созданию благоприятных условий для надлежащего функционирования государства. Вместе с тем правительство страны осознает, что лишь путем применения насилия в соответствии с законом нельзя решить эту проблему раз и навсегда. Для устойчивого решения проблемы крайней нищеты — источника всех бед — необходимо учитывать факторы социально-экономического развития. Четкая корреляция между низким уровнем

развития, крайней нищетой и бандитизмом налицо. Социальное неравенство и крайне неравномерное распределение национальных богатств привели к огромному разрыву между нуждающимися массами населения и владельцами собственности, которые составляют небольшое меньшинство — 5 процентов населения — и контролируют 90 процентов богатства страны. Нищета приводит к росту безработицы среди молодежи и маргинализации жителей бедных районов, которые легко вовлекаются в незаконную и преступную деятельность. Эта категория представляет собой легкую добычу для вербовки в состав вооруженных банд, которые теперь также занимаются вербовкой детей-солдат.

Согласно оценкам, 80 процентов территории агломерации Порт-о-Пренса находится либо под контролем, либо под влиянием вооруженных групп. Лица, которые терроризируют население, зачастую живут в неблагополучных районах, где царит крайняя нищета. Ряд политических и экономических субъектов поощряют и финансируют преступную деятельность бандформирований в целях сохранения контроля и защиты своих узкокорыстных интересов. Они занимаются всеми видами незаконной деятельности, включая организованную преступность и торговлю наркотиками, оружием и органами. Речь идет о тяжелом наследии в виде сложного комплекса социально-экономических и политических факторов в сочетании с эпидемиями и стихийными бедствиями, которое за последние пять лет привело к спаду национальной экономики, что проявляется в отрицательных темпах роста и неконтролируемом повышении уровня инфляции, который превысил 50 процентов. Наблюдается также усугубление гуманитарного кризиса и острая нехватка товаров первой необходимости. Согласно оценкам, 4,9 миллиона человек находятся в ситуации отсутствия продовольственной безопасности, которая достигла рекордных масштабов. Почти половина населения страны живет за чертой бедности, на менее чем 2 доллара в день. В дополнение ко всему этому мы сталкиваемся с проблемой закрытия больниц и риском возникновения серьезного кризиса в области здравоохранения.

Сильные институты являются движущей силой демократии. Нормальное функционирование демократических институтов в интересах благого управления является необходимым условием для преодоления последствий сложившейся ката-

строфической ситуации. Премьер-министр нашей страны прекрасно осознает это и, несмотря на существующие огромные проблемы в области безопасности, намерен принимать решительные меры для достижения прогресса в деле нормализации политической жизни. Значительный прогресс был достигнут в реализации подписанного 21 декабря 2022 года соглашения, известного как «Национальный консенсус в поддержку всеохватного перехода и прозрачных выборов». После создания Высшего переходного совета и Кассационного суда, высшего судебного органа страны, внимание сместилось на формирование Временного избирательного совета — независимого органа, ответственного за проведение выборов. Для формирования Временного избирательного совета Высший переходный совет должен выбрать девять советников по выборам из 20 кандидатур, предложенных различными секторами. Премьер-министр Ариэль Анри с нетерпением ожидает скорейшей передачи ответственности за судьбу страны избранному президенту и законным представителям.

Что касается режима санкций, установленного в соответствии с резолюцией 2653 (2022) от 21 октября 2022 года, то, хотя бандформирования становятся все более заносчивыми и, похоже, набирают силу, санкции, введенные Канадой, Соединенными Штатами Америки и Доминиканской Республикой, начали приносить положительные результаты. Воздаю должное Комитету по санкциям, учрежденному упомянутой резолюцией, за проделанную им на данный момент работу. В этой связи правительство призывает Группу экспертов ускорить работу по обновлению списка лиц, ответственных за разжигание нестабильности и совершение насилия против населения посредством финансирования бандформирований и осуществления коррупционной деятельности. Санкции Организации Объединенных Наций должны применяться на универсальной основе и дать ощутимые результаты.

Правительство решительно настроено восстановить закон и порядок. Одним из его приоритетов является создание безопасной и стабильной ситуации в области безопасности. Это по-прежнему является необходимым условием для создания такой демократической структуры, которая может помочь восстановить институты и решить основные социально-экономические проблемы. Правительство рассчитывает достичь этой цели благодаря ак-

тивной международной поддержке Гаитянской национальной полиции. Развертывание международных сил остается ключевым условием прекращения насилия и нарушений прав человека, восстановления верховенства права и создания условий, необходимых для проведения заслуживающих доверия выборов. Настоятельно призываю к международному сотрудничеству в целях обеспечения безопасности в стране и оказания ей финансовой поддержки в среднесрочной и долгосрочной перспективе для достижения устойчивого развития и, следовательно, содействия реинтеграции маргинализированных членов общества и улучшения нынешних условий жизни подавляющего большинства населения.

Несмотря на кризисные периоды и разочарования, в сердцах гаитян, стремящихся к лучшему будущему, свободе и достоинству, продолжает теплиться надежда. От имени детей, которые были лишены возможности играть и права на образование, женщин и девочек, которые подверглись изнасилованиям, и семей ни в чем не повинных жертв варварских действий бандформирований я настоятельно призываю членов Совета действовать оперативно. Ситуация требует безотлагательных мер, и Гаити не может больше ждать.

Председатель: Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Доминиканской Республики.

Г-н Альварес Хиль (Доминиканская Республика) (*говорит по-испански*): Благодарим Россию за руководство работой Совета Безопасности в апреле. Я хотел бы еще раз сердечно поздравить г-жу Марию Исабель Сальвадор с назначением на пост главы Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити, которое имеет столь важное значение для обеспечения мира и безопасности в регионе, и пожелать ей всяческих успехов в выполнении ее новых функций. Заверяем ее в ответственной и постоянной поддержке со стороны Доминиканской Республики.

Мы вновь собрались сегодня, чтобы обсудить имеющую трагические последствия катастрофическую ситуацию, которая оказывает огромное влияние на жизнь, а также на физическую и психическую стабильность миллионов гаитян, — эта неприемлемая ситуация затрагивает не только Гаити, но и нашу страну, Доминиканскую Республику. Несмотря на катастрофические масштабы сложившейся ситуации,

она до сих пор не смогла вызвать эмоции или пробудить совесть тех, кто должен принимать окончательные решения в поддержку гаитян. Недавно в своей молитве Папа Франциск выступил со следующим призывом:

«Обратите свой взор к Гаити, которое уже давно переживает тяжелый социальный, экономический и гуманитарный кризис, и поддержите усилия политических деятелей и международного сообщества по поиску окончательного решения многочисленных проблем этой многострадальной страны».

Я твердо верю в то, что наши слова не остаются без внимания, но мы не понимаем, почему этот жизненно важный орган, Совет Безопасности, так долго не делает того, что должно быть сделано в ответ на просьбу Гаити о помощи. Существуют примеры инициатив по содействию находящимся в состоянии кризиса странам, для обеспечения международной поддержки которым не приходилось преодолевать столь извилистый путь. Честно говоря, мы склонны рассматривать возможность того, что, как некоторые утверждают, внимание, уделяемое тем или иным странам, зависит от дискриминационного по своему характеру ранжирования. Разве гаитянский народ не является жертвой агрессии, которая подрывает мир в регионе? Разве эта авторитетная организация не была создана именно для того, чтобы урегулировать ужасающие ситуации, подобные той, которую переживает в настоящее время Гаити?

Неоднократные просьбы гаитянских властей об эффективном сотрудничестве в целях прекращения насилия, о которых сегодня вновь говорил министр иностранных дел Женё, до сих пор не были удовлетворены. Ответные меры, которые призваны помочь гаитянскому народу вернуться к хоть сколько-нибудь нормальной жизни, по-прежнему недостаточно эффективны. На фоне затяжного кризиса гуманитарная ситуация ухудшилась до такой степени, что, согласно последнему докладу Всемирной продовольственной программы, выдержки из которого приводились на сегодняшнем заседании, в период с марта по июнь нынешнего года 19 200 человек испытывают катастрофическую нехватку продовольствия, что соответствует стадии 5 по Комплексной классификации стадий; 17 процентов населения, или около 1,65 миллиона человек, имеют дело с чрезвычайной ситуацией, что соответствует стадии 4; и еще 31 процент, или 3 миллиона гаитян, переживают кризисную стадию 3.

Мы осведомлены о важной работе Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 2653 (2022) по Гаити, под председательством представителя Габона посла Мишеля Бьяна, которого мы вновь заверяем в полной поддержке правительством Доминиканской Республики предстоящего визита Комитета в нашу страну. Мы также отмечаем усилия Группы экспертов, которая недавно начала свою работу по гаитянскому кризису. Кроме того, высоко ценим усилия, направленные на выявление в Гаити тех социальных групп, которые поощряют преступную деятельность и делают обстановку в стране менее безопасной; все эти усилия, несомненно, позволят добиться привлечения виновных к ответственности и, хочется надеяться, ввести эффективные санкции. Со своей стороны, правительство Доминиканской Республики ввело запрет на въезд для ряда граждан Гаити с целью защитить безопасность и территориальную целостность нашей страны и тем самым поддержать усилия Совета Безопасности. В этой же связи высоко оцениваем недавно принятую резолюцию 52/39 Совета по правам человека, утвердившую назначение независимого эксперта по правам человека для Гаити.

Помимо этих мер необходимы и другие шаги, чтобы окончательно пресечь деятельность дестабилизирующих ситуацию субъектов, местонахождение и методы которых хорошо известны. В этой связи хотели бы сослаться на последний доклад Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН), в котором сообщается о тревожном росте незаконного оборота современного огнестрельного оружия и боеприпасов в Гаити, что является одной из основных причин роста насилия. Согласно докладу, с которым нас подробно ознакомила Исполнительный директор УНП ООН г-жа Геда Вали, активность бандформирований достигла беспрецедентного уровня, как и торговля наркотиками, что усугубляет кризис в области безопасности в Гаити и приводит к его распространению за пределы страны. Поэтому вновь обращаемся к членам Совета Безопасности с настоятельным призывом: нельзя терять время. Совет должен, используя любые средства, которые он сочтет необходимыми, принять меры, необходимые для предотвращения поставок оружия и боеприпасов в Гаити. Государственный суверенитет предполагает исполнение обязательств по защите своего

народа. Когда государство не в состоянии сделать это в полной мере и мир и безопасность региона оказываются под угрозой, эта ответственность ложится на международное сообщество. В таком случае необходимо использовать дипломатические, гуманитарные и любые другие средства в рамках своей компетенции.

Что касается Гаити, то власти страны неоднократно обращались с просьбой о развертывании специальных сил для поддержки Гаитянской национальной полиции. Эта мера крайне необходима в свете событий, которые продолжают разворачиваться в этой стране: неделю назад в Сорс Мателас, в общине города Кабаре, вооруженные бандиты убили около 50 человек, а позавчера из-за неспособности правоохранительных органов обеспечить порядок на улицах Порт-о-Пренса 13 или 14 человек, предположительно являвшихся членами преступной группировки, подверглись линчеванию. Подобные трагические эпизоды, на которые сегодня обращала наше внимание Специальный представитель Генерального секретаря Мария Исабель Сальвадор, продолжают повторяться снова и снова, и сложившаяся ситуация до боли напоминает другие конфликты, в отношении которых международное сообщество не сумело принять надлежащие меры, которые позволили бы избежать еще больших потерь. Мы уже говорили об этом в Совете Безопасности в прошлом и повторяем сегодня: ситуацию в Порт-о-Пренсе можно сравнить с внутренним вооруженным конфликтом; разница в данном случае заключается в том, какую сторону квалифицировать как воюющую. По сути, на сегодняшний день мы наблюдаем распад гаитянского государства. Дополнительные доказательства не требуются. Любое решение уклониться от предоставления срочной и эффективной помощи Гаити или отказ от принятия надлежащих мер, что является исключительной прерогативой Организации Объединенных Наций в соответствии с ее Уставом и нормами международного права, могут быть расценены как попытка уклонения от ответственности. Совет Безопасности не может это проигнорировать.

Председатель: Сейчас я предоставляю слово представителю Канады.

Г-н Рэй (Канада) (*говорит по-английски*): Я рад выступить от имени Специальной консультативной группы по Гаити при Экономическом и Социальном Совете, в которую входят 22 государства-

члена, обязавшихся поддерживать долгосрочное социально-экономическое развитие Гаити. За прошедший год состав нашей группы был расширен: теперь она включает Сент-Винсент и Гренадины, Барбадос, Кению и Сент-Китс и Невис.

Хочу выразить свою благодарность г-же Сальвадор за ее сегодняшнее выступление и за встречи с ней, которые мы смогли организовать. С нетерпением жду дальнейших обсуждений с Консультативной группой, которые должны состояться сегодня. Я также хочу поблагодарить Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, которая выступила с чрезвычайно информативным докладом, и мы надеемся на дальнейшее сотрудничество и обсуждение последствий происходящего и мер, которые мы можем принять.

(говорит по-французски)

Я приветствую своего коллегу, министра иностранных дел Гаити, и могу заверить его в том, что наше сотрудничество будет продолжаться.

(говорит по-английски)

Я также рад видеть министра иностранных дел Доминиканской Республики, и мы рассчитываем на дальнейшее обсуждение происходящего с правительством его страны.

Мы видим, что сложный и многоплановый кризис в Гаити продолжает углубляться, оказывая разрушительное воздействие на повседневную жизнь гаитян. Как мы уже слышали, банды расширяют площадь подконтрольных им территорий и продолжают терроризировать население Гаити. Похищение людей стало прибыльным бизнесом. На самом деле, когда члены банд понимают, что их действия приносят желаемый результат, они расширяют масштабы своей деятельности, с тем чтобы повысить ее рентабельность. В банды вербуют детей и подростков. Женщины, девочки и мальчики становятся жертвами ужасающих актов сексуального насилия. Родители не могут быть уверены, что их дети благополучно вернутся из школы домой. Ввиду высоких цен на продукты питания и топливо на семьи и предприятия ложится дополнительная нагрузка. Почти половина населения Гаити страдает от нехватки продовольствия, а некоторые общины живут в близких к голоду условиях.

От имени Консультативной группы я хотел бы подчеркнуть четыре момента. Во-первых, все люди, с которыми мы общались в Гаити, а также представители учреждений за ее пределами подчеркивали один момент: абсолютно необходимо восстановить безопасность, чтобы облегчить страдания гаитян, дать людям возможность выходить из дома, работать и ходить по улицам, а также чтобы укрепить доверие инвесторов к стране. Для этого необходимо использовать комплексный подход, что поможет остановить потоки оружия и боеприпасов, укрепить Гаитянскую национальную полицию и верховенство права, защитить права человека и снизить уровень насилия в обществе. Это главный приоритет, и необходимо предпринять шаги для достижения этой цели.

Во-вторых, мы настоятельно призываем активизировать усилия с целью проведения широкого и более инклюзивного национального политического диалога для определения плана дальнейших действий, с помощью которого удастся вернуть страну на путь стабильности и устойчивого развития и в конечном итоге провести заслуживающие доверия, свободные, справедливые и прозрачные выборы. Но для формирования этого важнейшего национального консенсуса многое еще предстоит сделать.

В-третьих, международное сообщество должно оперативно принять меры для удовлетворения неотложных гуманитарных потребностей гаитян и одновременно инвестировать в устойчивое развитие страны для повышения ее жизнестойкости перед лицом потрясений в будущем. План гуманитарного реагирования на этот год содержит призыв об оказании помощи Гаити в самом беспрецедентном объеме со времени разрушительного землетрясения 2010 года на сумму более 700 млн долл. США, что подчеркивает масштаб, серьезность и неотложную необходимость урегулирования гуманитарного кризиса в Гаити. Необходимо срочно, то есть прямо сейчас, принять меры по удовлетворению чрезвычайных потребностей гаитян в продовольствии и одновременно оказывать экстренную помощь в обеспечении средств к существованию для создания более устойчивой и эффективной продовольственной системы в стране.

Наконец, в дополнение к незамедлительным мерам по восстановлению безопасности необходимо прилагать усилия с целью устранения коренных

причин насилия в стране, которыми являются крайняя нищета, коррупция, безнаказанность и сговор между представителями политической и экономической сфер. Санкции являются одним из важных инструментов, помогающих сломить власть вооруженных банд, и мы приветствуем работу Группы экспертов и Комитета, учрежденного резолюцией 2653 (2022) по Гаити, в этом направлении. Мы также должны бороться с коррупцией и безнаказанностью в Гаити, восстанавливая верховенство права путем укрепления ее институтов, особенно судебной и исправительной систем. Реализация Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года во всей ее полноте является наиболее эффективным способом устранения коренных причин насилия в Гаити, а также сохранения мира.

Хотя, конечно, об этом уже сказали многие присутствующие здесь сегодня, стоит повторить, что решения по выходу из кризиса должен разрабатывать сам народ Гаити. Однако мы, партнеры, друзья и соседи Гаити, должны срочно мобилизовать наши усилия с целью увеличить масштабы нашей скоординированной поддержки. Слова нужно подтверждать делами. Для того чтобы ситуацию в Гаити однажды сняли с регулярной повестки дня Совета — и, надеюсь, это произойдет скоро, — необходимо использовать комплексный подход, основанный на взаимосвязи между миром, гуманитарной деятельностью и развитием. Прежде всего долг всех нас перед народом Гаити состоит в том, чтобы работать коллективно и конструктивно с целью поддержать эту страну в период кризиса.

(говорит по-французски)

Я также хотел бы еще раз объяснить позицию как Комитета, так и правительства нашей страны.

Канада твердо убеждена, что мы должны не просто говорить, а действовать. Именно поэтому правительство нашей страны объявило о своем решении усилить поддержку Гаитянской национальной полиции, в том числе провести подготовку сотрудников и напрямую помочь в приобретении оборудования. Мы также увеличим наш вклад в дело мира и объемы гуманитарной помощи. Мы объявили о выделении более 100 млн долл. США в этом году в дополнение к уже израсходованным средствам и продолжаем наш интенсивный диалог с гаитянскими властями.

В то же время я могу заверить Совет, что мы продолжим усилия в сфере международного сотрудничества со всеми государствами региона, причем мы уже начали такую работу с нашими коллегами, и мы с большим интересом следим за обсуждениями здесь, в Совете. Я могу заверить Вас, г-н Председатель, что Канада по-прежнему готова участвовать во всех обсуждениях с целью найти конкретные и четкие решения этих проблем.

Мы воздаем должное г-же Сальвадор и г-ну О'Нилу, и я также благодарю моего коллегу из Габона за его работу над вопросом о санкциях. Мы поддерживаем усилия наших коллег из Соединенных Штатов и Эквадора и благодарим их за работу. Я считаю, что нам следует продолжать усилия с целью проявить солидарность, оказать поддержку и наладить сотрудничество. Мы обязаны обеспечить безопасность населения Гаити и всех стран региона.

Председатель: Список ораторов исчерпан.

Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для дальнейшего обсуждения этого вопроса.

Заседание закрывается в 12 ч 10 мин.